	
	


ĐỀ HKI-TOÁN 6
Bài 1.	(2 điểm) Thực hiện phép tính..

a)  

b)  

c) 

d) 

Bài 2.	(2,5điểm).Tìm số nguyên  biết.

a) 

b) 

c) 

d) 
Bài 3.	(2,5điểm) Một trường THCS cho học sinh xếp hàng để chào cờ. Nếu xếp mỗi hàng 15, 20 hay 25 học sinh đều thừa 10 học sinh. Nhưng nếu xếp mỗi hàng 22 học sinh thì đều vừa đủ. Hỏi trường THCS có bao nhiêu học sinh? Biết rằng trường THCS đó có không quá 1400 học sinh.
Bài 4. 




[bookmark: _GoBack]Trên cùng tia , lấy hai điểm ,  sao cho , .

a) Tính độ dài đoạn thẳng .



b) Lấy  là trung điểm của đoạn . Tính độ dài đoạn thẳng .





c) Trên tia đối của tia , lấy điểm  sao cho . Chúng minh rằng điểm  là trung điểm của đoạn thẳng .
Bài 5. 



 Cho các số nguyên ,  thỏa mãn:  chia hết cho 7. Chứng minh rằng  chia hết cho 49.



ĐÁP ÁN
Bài 1.	(2 điểm) Thực hiện phép tính..

a) 

=2021. 

= 
=-202100 

b) 

=  

=  
= 0+1000+81
= 1081

c) 

 

 

 

 


d)  (có  2021 số hạng)

 (có 1010 cặp và dư 1 số hạng)


 (có 1010 số hạng  )

= 
=1011

Bài 2.	(2điểm).Tìm số nguyên  biết.

a) 

 

  

 

  

 

 

 

 

Vậy  

b) 

 

 


 hoặc  

* 

 

 

* 

 

  

Vậy   

c) 



   

 

 

 

      

        


        


            

Vậy  
d)

 

 

Mà  

 



 Ư = 

 

Vậy 
Bài 3.	(2,5điểm) 


Gọi số học sinh trường THCS cần tìm là  (học sinh) 
.Vì xếp mỗi hàng 15, 20 hay 25 học sinh đều thừa 10 học sinh. Nhưng nếu xếp mỗi hàng 22 học sinh thì đều vừa đủ nên ta có:




 ; và 



 BC và  
Ta có:15=3.5

         20= 

          


 BCNN =300




  BC=B


  

Mà  

 (học sinh)
Vậy số học sinh trường THCS cần tìm là 1210 học sinh.
Bài 4. 




Trên cùng tia , lấy hai điểm ,  sao cho , .

a) Tính độ dài đoạn thẳng .



b) Lấy  là trung điểm của đoạn . Tính độ dài đoạn thẳng 





c) Trên tia đối của tia , lấy điểm  sao cho . Chứng minh rằng điểm  là trung điểm của đoạn thẳng .
Lời giải
[image: ]



a) Điểm  nằm giữa hai điểm  và 




 vì hai điểm ,  nằm trên tia  và  



Điểm  nằm giữa hai điểm  và  nên

 

hay  

Suy ra  

Vậy .



b)  là trung điểm của đoạn . Suy ra  



Điểm  nằm giữa hai điểm  và  nên

 

hay  

Suy ra  

Vậy .







c) Ta có điểm  thuộc tia  và  thuộc tia đối của  nên điểm  nằm giữa hai điểm  và .

Suy ra 








Vì ,  thuộc tia  và  thuộc tia đối của  nên điểm  nằm giữa hai điểm  và .



Lại có  nên điểm  là trung điểm của đoạn thẳng .
Bài 5. 



 Cho các số nguyên ,  thỏa mãn:  chia hết cho 7. Chứng minh rằng  chia hết cho 49.
Lời giải

Vì  


 chia hết cho 7 hoặc  chia hết cho 7

TH1:  chia hết cho 7


 chia hết cho 7 (vì  đều chia hết cho 7)

 chia hết cho 7

Mà  

 chia hết cho 7

Suy ra  chia hết cho 49

TH2:  chia hết cho 7

Ta xét tổng  


Vì  chia hết cho 7,  chia hết cho 7

 chia hết cho 7

Mà  chia hết cho 7

 chia hết cho 7

Suy ra  chia hết cho 49.
Từ TH1, TH2 suy ra dpcm.
----HẾT----
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Đ? HKI-TOÁN 6 

Bài 1. (2 đi?m) Th?c hi?n phép tính.. 

a)



2021.1542021.54

 

  

b)



4

27832127813213

 

  

c)



30239448302148394  

d)123456...201920202021  

Bài 2. (2,5đi?m).Tìm s? nguyên x bi?t. 

a)



2

194436.3x  

b)321824x  

c)



2021

3520202019x  

d)



291xx  

Bài 3. (2,5đi?m) M?t trư?ng THCS cho h?c sinh x?p hàng đ? chào c?. N?u x?p m?i 

hàng 15, 20 hay 25 h?c sinh đ?u th?a 10 h?c sinh. Nhưng n?u x?p m?i hàng 22 h?c sinh thì đ?u v?a đ?. 

H?i trư?ng THCS có bao nhiêu h?c sinh? Bi?t r?ng trư?ng THCS đó có không quá 1400 h?c sinh. 

Bài 4. Trên cùng tia Ox, l?y hai đi?m 

A

, 

B

 sao cho 2OAcm, 7OBcm. 

a) Tính đ? dài đo?n th?ng 

AB

. 

b) L?y 

M

 là trung đi?m c?a đo?n OA. Tính đ? dài đo?n th?ng 

MB

. 

c) Trên tia đ?i c?a tia Ox, l?y đi?m C sao cho 5OCcm. Chúng minh r?ng đi?m 

M

 là trung đi?m c?a 

đo?n th?ng BC. 

Bài 5.  Cho các s? nguyên x, 

y

 th?a mãn: 



323Axyxy chia h?t cho 7. Ch?ng minh r?ng 

A

 chia h?t cho 49. 

 

  

